骗走大量社交账号卖给境外电诈分子

上海警方成功捣毁一黑灰产团伙

□记者 夏天 通讯员 沈浩

本报讯 自"砺剑 2023" 专项行动部署以来,上海金山 警方紧盯电信网络诈骗案件多 发势头,在市公安局刑侦总队 指导下,历时近三个月,成功 捣毁一向境外诈骗分子贩卖他 人社交账号实施电信网络诈骗 犯罪的犯罪团伙,抓获夏某、 唐某等 5 名嫌疑人,初步查明 涉案金额达 2500 余万元。

今年8月,金山警方在侦办 一起电信网络诈骗案件时,通 过对其使用的社交账号进行深 度研判后发现,该账号在案发 前不久不止一次在外省某地登 录过。于是,警方迅速循线追查 发现,这背后极有可能隐藏着 一个为电信网络诈骗犯罪提供 社交软件账号的黑灰产团伙。

对此,金山警方立即会同市局相关部门成立专案组,对账号持有人以及犯罪团伙的组织架构、运作模式进行深挖。很快,一个以夏某、唐某为首的犯罪团伙浮出水面,他们打着在多个社交平台发布"领取免费网红头像、照片"的幌子,诱导他人添加好友,获取信任后,以出租、出售不常用社交账号可以赚钱为由,诱导他人将账号进行出租、出售。

12月4日,经专案组缜

密部署,成功抓获夏某、唐某等5名犯罪嫌疑人,当场查获涉案笔记本电脑6台、作案手机46部,当场缴获现金60余万元。

据夏某等人交代,当骗租 到他人社交账号,获取账号信 息后,他们会修改绑定手机号 及登录密码,让当事人无法重 新找回账号。最后,他们就会 与境外诈骗分子取得联系,将 获取的账号转手卖掉,用于实 施诈骗。

目前,犯罪嫌疑人夏某、 唐某等5人因涉嫌诈骗罪被公 安机关依法刑事拘留,案件仍 在进一步侦办过程中。



民宅囤积350箱非法烟花爆竹

奉贤警方查获一起涉嫌非法经营案

□记者 夏天 通讯员 毕迎春

本报讯 岁末来临,一些不法分子又打起了烟花爆竹的歪主意。近日,奉贤公安分局西渡派出所就成功破获一起涉烟花爆竹非法经营案,缴获烟花爆竹350余箱,最大限度地消除了公共安全隐患。

近日,西渡派出所民警在 走访辖区时,有群众反映,有 人在辖区内兜售烟花爆竹,这 一情况立即引起了民警的注 意。通过进一步侦查,民警成 功抓获了涉嫌非法经营烟花爆 竹的犯罪嫌疑人韩某,并在闵 行区的一处民宅内查获了大量 非法私囤的烟花爆竹。经清点,一个不到60平米的民宅内囤积了大大小小350余箱烟花爆竹,塞满了整个房屋。

经查,为牟取暴利,韩某 抱着侥幸心理,在明知不能私 自兜售、存储烟花爆竹的情况 下,从今年 11 月底起,花费 5 万余元,先后 4 次从外地订 购了烟花爆竹后偷运入沪,打 算在春节期间售卖大赚一笔。 没想到还没等到春节就被民警 查在

最终,犯罪嫌疑人韩某因 涉嫌非法经营罪被依法采取刑 事强制措施,查获的 350 余箱 烟花爆竹已移交消防部门妥善

联合巡检查处非法交易野生动物

」记者 李张颖

本报讯 根据"网盾行动""候鸟保护专项治理行动"工作部署,近日,市绿化市容局、市市场监管局在全市范围开展线上线下联合巡检,对普陀区、闵行区、宝山区、浦东新区5个重点花鸟市场开展现场专项执法检查。国家林草局上海专员办派员对现场执法行动进行监督。

据悉,本次行动采取"线上+线下"有机结合、同步 上+线下"有机结合、同步 推进的模式,共出动执法人员 41人,检查店铺 152 家,现 场行动中未发现非法交易的野 生鸟类。

本次行动同步开展了网 上交易平台检查和案件查办 工作,发现案件线索5起,



涉及食用野味,出售、收购 国家重点保护野生植物,濒 危物种宠物交易等多种案件 类型,主要涉及王锦蛇、滑 鼠蛇等"三有"保护动物, 金刚鹦鹉等国家二级重点保 护鸟类,以及虫草等野生植物。相关区绿化市容、市场监管等部门已分别立案查处。对1起涉嫌网络活体野生动物交易案件已进行行刑衔接,移送公安机关调查。

一个少拿自己药 一个多取他人药

民警帮助找回避免他人误服

□记者 季张颖

本报讯 取错药事大,万一因此吃错药事更大。近日,两位市民在社区卫生服务中心配药窗口取药时疏忽大意,分别漏取药和多取他人药品,当事人情急之下报警求助。

12 月 20 日 9 时许,吃完高血压药片的张奶奶来到社区卫生服务中心就诊配药,等医生开好药方,张奶奶到取药窗口排队,忙碌的药剂师很快先递出来两盒药,张奶奶没有仔细核对药方,以为只有这两盒药,拿上就走。

回到家后,张奶奶发现这 两盒药里没有平时经常吃的高 血压药,再看发票上明明写有 这一款药,仔细一想应该是忘 在了取药窗口,于是赶紧返回 社区卫生服务中心。在取药窗 口,药剂师告诉张奶奶,所有 的药品全部被依次取走了,没 有看见遗失的药品。张奶奶又 找到医生说明情况,想重新挂 号再配一次相同的药,医生告 知张奶奶,高血压药属于处方 药,只能开出一个月的药量, 不能再开。

无奈下,张奶奶选择了报 警求助,崇明公安分局建设派 出所民警了解情况后对张奶奶 进行了安抚。经过与院方核 对,民警排除药剂师漏发的可 能,在与药剂师分析后,民警 判断药品大概率是被后面排队 取药的人误拿。如果真是这 样,误拿药的人不小心吃了不 该吃的处方药,后果可能会很 严重。

经民警查实,结果与推断一致,当时排在张奶奶后面的 女子也没有细看药剂师递出来 的药品,连同张奶奶的两盒药 一股脑儿装袋取走。经过一番 查找,民警终于找到该女子吴 阿姨。民警来到吴阿姨家时, 她还没有意识到多拿了他人的 药,当天吴阿姨也是去配高血 压药,只是两个药不同厂家、 不同规格、不同用法,幸好民 警过来及时告知她,否则"吃 错药"就麻烦大了。

捡到他人医保卡

她竟盗刷两千元为自己买药

□记者 陈颖婷 通讯员 刘琦

本报讯 电子医保卡的出现极大方便了市民群众的日常使用,却也让一些"马大哈"疏于保管实体卡,以至于卡丢了被人盗刷都不自知。近日,浦东警方成功抓获一名盗刷他人医保卡的盗窃犯罪嫌疑人。

11月22日下午,市民王 先生正在林展路附近一家药店 内买药,结账时发现医保卡内 的余额有些不对劲。打开手机 查询消费记录后,王先生发现 竟然有大一堆自己并不知情的 消费记录。想到自己平时习惯 使用电子医保卡,王先生突然 意识到自己已经很久没见过实 体卡了,回家一通翻找,果然 不见踪影。他赶忙来到浦东公 安分局依水园派出所报案。

接报后,三林公安处会同 依水园派出所展开了调查,民 警根据王先生提供的消费记录,走访了涉及到的几家药店并调阅了店内公共视频,发现 盗刷者是一名中年女性。一路循线追踪,民警成功锁定了嫌疑人张某。

12 月 8 日中午,民警在普陀区礼泉路一小区内成功抓获张某。到案后,张某如实供述了自己的犯罪过程,2022年8 月,其在三林金谊广场附近游玩时,在马路上捡到了张先生的医保卡,当时她并没多想只是随手塞进了口袋里。由于患有糖尿病,几天后在药店买药时,她突然就想起了口袋里的这张医保卡,于是便开始了自己的盗刷之路。一年间,她先后在四五家药店内使用王先生的医保卡为自己买药,累计花费了2000余元。

目前,张某因涉嫌盗窃罪 被警方依法采取刑事强制措 施,案件正在进一步调查中。